

▶ ГОРОД ГОВОРИТ

СПАСАЙТЕСЬ, КТО ХОЧЕТ!



На прошлой неделе в Стерлитамаке состоялись командно-штабные учения под общей темой: «Действия органов управления и сил городского звена Башкирской территориальной подсистемы Единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (БПРСЧС) при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций. Перевод гражданской обороны с мирного на военное время». В рамках учений, в течение трех дней спасатели проверяли готовность города различным чрезвычайным ситуациям – от наводнения и взрывам бытового газа до эвакуации в результате начала военной угрозы.

Наша журналистская бригада побывала на нескольких точках контроля: в среду, 22 марта, мы попали на смотр аварийно-спасательных служб Стерлитамака, который был организован на площади возле ГДК. Фото Юлии Габитовой и Анастасии Корепановой.

Затем, в этот же день, в районе 1600 спасательная техника и автобус с детьми был обнаружен возле реки Стерля возле детского сада №92 (ул. Комсомольская, 111). Здесь состоялось тактико-специальное учение по ликвидации последствий подтопления. Сотрудники детского сада и спасатели сопроводили детей в автобус и уводили в условно безопасное место. Фото для газеты предоставила Регина Дорогова. Кстати, вы уже начали освобождать подвалы своих домов? Спрашиваем частный сектор...

На следующий день учения продолжились. На этот раз они были закрытыми, поэтому подробностей мы сообщить не можем. Есть фото от Эльвиры Гильвановой, нашего врача, которую наши постоянные читатели уже хоро-

шо знают (кстати, «Школу здоровья» в этом выпуске тоже Эльвира Рашитова помогала готовить, стр. 9). На фото – СЭП (сборно-эвакуационный пункт, в частности, палатка технической проверки исправности противогололедных средств, который проходит мирное наделение для переписки и эвакуации. Один такой пункт рассчитан на эвакуацию 5-6 тысяч людей, которых должны успеть эвакуировать в течение 12 часов.

Опасность может возникнуть с любой стороны, нужно быть готовыми к любой неожиданности, но сегодня в приоритете более предсказуемая ситуация, которая вот-вот нас коснется – это паводок.

«Начальник Башкирского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Вилора Гороховская привела данные по запасам воды в снеге и увлажнению почвы по бассейнам рек. По данным на 20 марта, в верхнем течении реки Белой осеннее увлажнение почвы в бассейне реки до Стерлитамака и реки Уфы составляет 56-68 мм, что на 20% ниже нормы. Высота снега – от 60 до 88 см, или на 10-15% выше нормы. В эти дни завершается гамма-съемка снежного покрова по бассейнам рек Белой и Урал. По предварительным данным, местами запасы влаги превышают норму. Переход на температуру выше нуля предвидится с 4 по 8 апреля. Вскрытие рек – во второй декаде месяца, в сроки, близкие к многолетним.

Максимальные уровни реки Белой ожидаются на 10% выше средних многолетних значений. В Стерлитамаке этот показатель по предварительным прогнозам составит 4,3-5,3 м» (по информации sterlitamakadm.ru).

